

江门建成三级巡查、处置、监督体系

# 避免口袋公园变为“脏口袋”

广东建设报讯 记者陈小珊报道：近日，江门市城市管理综合执法局（以下简称江门市城管执法局）对江门市人大代表提出的关于管好、护好口袋公园，避免口袋公园变为“脏口袋”的建议给出了答复。

江门市城管部门对口袋公园进行了一系列精细化管理的探索和实践，各县（市、区）基本建成三级巡查、处置、监督体系，规范管理。

如蓬江区已建成“网格巡查员+养

护单位+监督部门”的三级巡查、处置、监督体系。即由区绿化所和环卫处工作人员担任专职巡查员，各属地社区工作人员担任兼职巡查员，定期巡查和不定期核查相结合，发现问题及时上报；由绿化部门督促管养服务公司及时落实处置，如超出范围无法落实处置的反馈主管部门协调处置；网格巡查员落实“回头看”，落实问题及时整改，对于整改不到位的，由主管部门启动考核扣

罚，确保问题及时规范处置到位。

蓬江区还利用“巡查发现+视频抓取”方式，智能化巡检，提升处置效率。目前，已在市区雅怡、东风等多个口袋公园设置视频监控。同时充分发挥城管110指挥中心指挥调度作用，统一调度指挥，迅速解决问题，给市民提供干净整洁的口袋公园。此外，江门市中心城区推行环卫一体化后，实现了公园广场、社区绿地全覆盖，解决了社区绿地

及街头公园管理责任划分不清的问题。

江门市城管执法局编制《江门市城市公园分级分类管理指引》，每季度组织对全市口袋公园等各类公园管理质量进行检查考评，考评内容包括基础管理、文明服务、安全管理等方面，对公园管理存在问题督促整改。同时，各县（市、区）园林绿化主管部门结合实际，制定各自的考评方案，对管理单位进行考评，从而有效提升公园养护管理水平。

## 东莞谢岗城管“飞行”检查燃气安全

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员黄家欣报道：东莞市谢岗城管分局“五一”假期以来扎实做好燃气安全防范工作，坚决遏制安全事故发生。

### 连夜突击飞行检查 坚守安全红线

分局负责同志亲自抓燃气安全。四月底，谢岗城管分局局长熊海林带领相关人员突击“飞行”检查曹乐恒源燃气储配站，询问和抽查了充装工人下班时间、充装流程、是否存在充装非自有瓶等情况。熊海林对现场负责人强调，要汲取各地燃气安全事故教训，切实落实企业主体责任，坚决杜绝非自有瓶、过期瓶、“黑气”经营者违规充装，确保安全生产管理、隐患排查整治落实到位。要加强对燃气用户入户安检，加大宣传力度，防范和杜绝燃气安全事故发生。

“五一”以来，该局连续安排工作人员在夜间以不打招呼、“蹲守+突击”的方式对恒源燃气储配站进行“飞行”检查，至今



谢岗城管对燃气储配站进行“飞行”检查  
未发现违规充装等违法行为。

### 燃气安全进社区 提高安全意识

近日，谢岗城管分局联合黎村村委会、智网、消防、公安等部门连续开展了2场燃气安全宣讲活动。会上，谢岗城管燃气组负责人讲解了室内燃气安全自检自查方法等安全用气知识，并播放警示短

片，谢岗女子中队解读了燃气用气安全明白书，燃气企业工作人员现场为参会房东实操展示如何辨别黑气和带灭火装置燃气灶、运用肥皂水检查燃气泄漏等。谢岗城管还将继续扩大宣讲覆盖面，向其他村（社区）全面铺开。

### 加强执法检查 不断筑牢“防火墙”

该局于近期开展燃气设施安全及入户安检，联合各村（社区）城管片长推进燃气安全工作。行动着重检查出租屋、三小场所等安全用气，督导供应站和储配站做好强降雨防御措施，督促燃气企业落实应急救援人员物资等保障工作。5月至今，该局共打掉2个“黑气”窝点，暂扣“黑气”钢瓶共14瓶。

接下来，谢岗城管分局相关负责人表示，将继续强化对燃气场站的安全管理，持续开展“飞行”检查，加强蹲点值守，约谈燃气企业负责人，落实主体责任，坚决杜绝安全事故发生。

## 中交四航局完成 我国北方首条跨海 沉管隧道预制舾装

广东建设报讯 记者誉建业、通讯员肖明葵、申昌洲、周海龙、陈兴超、梁胜报道：近日，由中交四航局参建的大连湾海底隧道沉管预制东坞完成最后一批次灌水作业，标志着我国北方地区首条大型跨海沉管隧道全部沉管的预制及一次舾装工作圆满完成，实现了我国寒冷地区跨海沉管隧道建设零的突破。

大连湾海底隧道是继港珠澳大桥、深中通道之后，又一项技术条件复杂、环保要求高的跨海交通集群工程。2017年，中交四航局建设团队从港珠澳大桥岛隧工地出发，投入到大连湾海底隧道项目建设当中。

为解决低温环境下施工，大体积混凝土出现裂缝的问题，建设团队首次在北方低温环境下预制沉管。时任项目经理彭远续带领技术团队结合当地气温、湿度等参数，进行了126次的混凝土配比模型试验，最终选出最佳设计配合比。同时，为预防评估和解决好低温环境预制沉管可能遇到的各种问题，项目副经理连建龙带队在现场进行了沉管足尺模型试验，足尺模型试验浇筑混凝土方量近700立方米、时长达25小时。

如果按常规方法养护，浇筑的混凝土会因内外温差过大出现裂缝。为此，工区为模型搭建了长38.7米、宽24米、高13.2米，相当于5层楼高的超级“育婴箱”，同时采用高温蒸汽蒸养沉管，从而实现适温环境。团队还摸索出了标准管节2700立方米的混凝土浇筑防裂办法，彻底掌握了冬季大体积混凝土养护的核心技术，保证了沉管的浇筑质量和百年使用寿命。

中交四航局建设团队充分吸收港珠澳大桥岛隧工程沉管出运的宝贵经验，并在大连湾沉管隧道工程建设中进行创新和发展，减少了沉管顶推环节。团队采用干坞法进行沉管预制，每批沉管预制完成后，只需开启坞墩上的两个阀门，海水灌入干坞预制场进行一次舾装作业，更加安全省时高效。

为确保端封门不渗水不漏水，建设团队采用了预留沟槽防裂方案和环氧树脂注浆法止水施工，为封端门的密封性定制“双保险”，确保管节在灌水起浮作业及安装过程中，管节端封门附近未出现渗漏现象，为完成一次舾装保驾护航。

广东省市政行业协会举行——

## 党建与企业文化专委会筹备会议

活。

广东省市政行业协会副会长兼秘书长唐建新表示，党建与企业文化专委会作为协会的分支机构，是推进行业党建工作与企业文化建设的重要载体和研究平台，可以加强企业间的联动、交流和发展。同时通过专委会举办一些专业化、有特色、实效性的活动，加强与改进各企业党建思想政治工作和企业文化建设，推进新时代党的建设新的伟大工程，发挥“思想库”和“智囊团”作用。

围绕党建与企业文化专委会的成立，各参会单位代表给予充分肯定。党建与企业文化专委会是一方面贯彻党的政策，加强党建引领作用，鼓励企业把支部建在项

目上，开展红旗工地或红色工地的建设，发挥党支部的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用；另一方面行业会员单位之间可以对标交流，实现优势互补。通过这个平台企业可以丰富员工文化生活，并与项目相结合，提高工程项目管理效能，可以围绕工程质量管控和安全文明施工献计献策，互相补短板，强弱项，为企业的管理创新提供智慧与能量。

广东省市政行业协会副会长兼秘书长唐建新最后表示，希望各个会员单位利用这个平台提高企业软实力，相信在大家的支持下，党建与企业专委会一定能办得丰富多彩，为行业企业发展提供助力，为市政行业高质量发展赋能。

八局铁军助力  
全国首个——

## “公益 + 旅游”模式无居民海岛建设

广东建设报讯 记者姜兴贵，通讯员韩永娜、张宇飞报道：近日，由中建八局南方公司承建的全国首个无居民海岛开发项目——三角岛九州文旅会客厅项目顺利完成首层楼板浇筑。作为国内首个以“公益+旅游”模式开发的无居民海岛、国内首个生态修复主题整岛开发无居民海岛，珠海三角岛的建设动态备受关注。

据项目负责人谭智文介绍，首层楼板浇筑的完成，为后续施工开展打下坚实基础，三角岛文旅会客厅项目预计今年6月底完工，三角岛度假酒店及度假屋项目已开展总平规划部署，即将进行场地平整和场地道路的初期布设，预计2023年6月建成。

“岛上景色非常漂亮，但条件艰苦，没有自来水和网络信号，没有通电，缺乏一切现代居民生存的条件，还有竹叶青蛇出没，上岛第二天我就被蚂蚁咬得两脚红肿，且紫外线强，经常被晒脱皮。”项目青年建设者张宇飞如是说。

为解决生产生活物资进场问题，项目团队指派专人采购管理，所有的“人、机、料”通过海运上岛，储备足够使用半个月的生活物资，有效降低疫情和台风等造成停航带来的不利影响。

但接下来更为严峻的施工难题，让会客厅项目生产经理伦明辉曾一度曾彻夜难眠。一方面场地受限，还要预防潮汐和天气变化，重型机械和施工材料如何堆

放？最终，经项目组反复实地勘测和研讨，强化前期策划，以东侧为材料堆场和加工场，作为材料运场，将南北沙滩全部回填硬化，在东侧挡墙外围用巨型孤石、抛石回填夯实修整，将道路抬高至海平面1.5米以上，用作车辆行驶便道和钢结构吊装的场地，有效保障现场生产顺利进展。同时，考虑到海岛风力平均比近海陆地大2~3级，为满足防台要求，抵抗风阻，经反复与类似工程进行对比分析、与专家研究探讨，最终决定采用大跨度弧形曲面结构进行施工，有效强化抗风举措。

通过努力，项目团队优化管理方法，不仅赶上了工作进度，还严格执行绿色环保的施工理念，在第三方检查时屡获好评。